

Древняя Парма и новый Пермский период (Пермь – Кунгурская пещера – Каменный город – водная прогулка к Усьвинским столбам, с мастер-классами и дегустацией коми-пермяцкой кухни, 4 дня+ авиа или ж/д)

Даты:

01.05.2025, 08.05.2025, 12.06.2025, 26.06.2025, 10.07.2025, 24.07.2025, 07.08.2025, 14.08.2025, 11.09.2025, 01.11.2025

Внимание! На сайте указана дата начала тура в Перми (местное время МСК +2).

1 день	<p>Пермь:</p> <p>4:30-5:00 Встреча с гидом в аэропорту на выходе из зала прилетов с табличкой "Название тура"</p> <p>05:20-05:40 Встреча с гидом у центральной лестницы ж/д вокзала станции Пермь 2 с табличкой "Название тура"</p> <p>Групповой трансфер в гостиницу. При необходимости можно приобрести раннее заселение в отель до 14:00</p> <p>11:00 Обзорная экскурсия по Перми «Счастье не за горами». (Туристы, прибывающие после 11:00, присоединяются самостоятельно)</p> <p>Пермь - неповторимый город на красавице-Каме, в который влюбляешься навсегда! Пермь обладает своим, особенным шармом и стилем, здесь гармонично соседствуют купеческая роскошь, сталинский ампиризм и символы знаменитого пермского звериного стиля, который будто играет в прятки на улицах города и встречается повсюду – на фасадах зданий, в городском ландшафте, на транспорте, даже на крышках дождевых люков. Всё это переплетается в чудный узор, мы будем рассматривать его вместе со знатоком города, который проведет нас самыми интересными тропами. Нам поведают, как связана с Пермью судьба Маяковского и Лили Брик, о юности знаменитого на весь мир импресарио Дягилева, и о последних днях Великого князя Михаила Романова. Нам покажут весьма необычный монумент «Пермяк — солёные уши» - оригинальная отсылка к далеким временам, когда здесь добывали соль, а мешки с ней носили на голове, что издалека напоминало огромные уши, увидим «дом с фигурами» из романа Пастернака «Доктор Живаго», а гуляя по старинным улицам и площадям, заглянем в Старокирпичный переулок, куда любят приходить сами пермяки и сравнивают это уютное местечко с «уголком Европы». В этом богемном пространстве интересные арт-объекты соседствуют со стильными кафе и дизайнерскими лофтами с колоритными кирпичными стенами. На берегу Камы непременно сфотографируемся у самого известного символа Перми - ярко-красной скульптурной надписи «Счастье не за горами». Эта скульптура особенно прославилась после успеха фильма «Географ глобус пропил», который снимали в</p>
-------------------	---

Перми.

Мы посетим самые мощные «магниты» культурного и исторического притяжения Перми. Для нас распахнет двери знаменитый музей Дягилева, который известен не только в России, но и за рубежом. Этот музей посещали первые лица нашего государства и деятели современного искусства, а так как это действующая гимназия, «с улицы» сюда не попадешь. Экскурсия в дом-музей Сергея Дягилева - великого импресарио, создателя знаменитых «Русских сезонов», человека, который вывел русское искусство на мировую сцену, вдохновив им миллионы! Роскошный особняк с античными мотивами, перестроенный в XIX веке дедушкой великого импресарио, сразу прозвали «Пермскими Афинами», и сюда, на «четверги», собиралась вся творческая интеллигенция города – музицировали, пели и ставили пьесы на сцене домашнего театра. Формирование яркой, неординарной личности Дягилева проходило именно здесь - в творческой, возвышенной атмосфере этого любящего дома.

С 1894 года в особняке Дягилевых разместилась гимназия, и до сих пор в ней учатся гимназисты, это одно из старейших учебных заведений России! Мы войдем в залы, которые еще помнят звук шагов Сергея Дягилева, побываем в кабинете его батюшки, в знаменитом домашнем театре, где находится теперь концертный зал гимназии, увидим уникальные картины, подлинные программки «Русских сезонов» и костюмы танцоров и балерин труппы Дягилева в Монте-Карло, скульптуру Дягилева работы Эрнста Неизвестного. «Проживем» жизнь великого энтузиаста русского искусства, который с оглушительным успехом ставил невиданные в Европе по размаху, роскоши декораций и великолепию костюмов спектакли, к своему закату оказался в полной нищете, и которого похоронила на свои средства легендарная Коко Шанель.

На обед нас ждут в коми-пермяцком ресторане «Чоскыт керку», где отведаем блюда национальной кухни, и даже научимся печь легендарные пирожки-«посекунчики» (для нас рассекретят рецепт)!

Меню:

- салат «по коми-пермяцки»
- грибной суп из лесных грибов-красноголовиков со сметаной
- шанежка картофельная
- печеная картошка с мясной колбаской
- хлеб «Жито»
- чай «Тайга»
- дегустация свежееиспеченных посекунчиков

Экскурсия в Пермскую художественную галерею «Пермские боги».

	<p>На верхнем ярусе галереи, под куполом Спасо-Преображенского собора, нас ждет главное сокровище Перми - самое большое собрание деревянных скульптур Иисуса Христа, ангелов и святых, прозванное «Пермскими богами». Редчайшие резные деревянные статуи Христа и апостолов напоминают деревянных языческих идолов и изображены с чертами лица коми-пермяцкого, башкирского народов и народов ханты-манси (есть даже скульптура, известная как скульптура "Христа-татарина"). Эти удивительные резные деревянные скульптуры, самой старой из которых сравнялось триста лет, изготовлены неведомыми искусными умельцами вопреки запрету Православной церкви на скульптурные изображения Христа. Уникальные скульптуры были реквизированы из храмов таежных деревень пермского края в первые десятилетия Советской власти, и чудом сохранились до наших дней (в связи с перездом галереи временно ее посещение заменено на другой музей).</p> <p>Размещение в гостинице.</p> <p>Ужин самостоятельно.</p>
<p>2 день</p>	<p>Завтрак.</p> <p>Отправление в Кунгур.</p> <p>Посещение Кунгурской ледяной пещеры.</p> <p>Мы отправляемся к жемчужине Урала - в Ледяную Кунгурскую пещеру!</p> <p>Легендарная Кунгурская пещера – самая красивая, крупнейшая в Европейской части России карстовая пещера и седьмая в мире по протяженности – она тянется почти на шесть километров в сердце Земли! Возраст пещеры – почти 12000 лет, в качестве «туристического объекта» она известна более 100 лет, и любоваться ледяными красотами Кунгурской пещеры приезжали даже царствующие особы. А еще говорят, что именно в недрах Кунгурской пещеры спрятал свое золото атаман Ермак Тимофеевич.</p> <p>Вы побываете в самом холодном «секторе» Пещеры, в настоящем царстве Снежной королевы с заросшими инеем стенами, огромными ледяными сталактитами и сталагмитами, хрустальными нерукотворными столбами, сугробами, причудливыми кристаллами льда. По специально оборудованной тропе, вы посетите Крестовый, Бриллиантовый, Метеорный и Коралловый гроты, побываете в гроте Великан и Данте, полюбуетесь подземными озерами с невидимой - настолько она прозрачна - водой, услышите удивительные легенды и предания Пещеры, и даже на несколько мгновений узнаете, что такое «кромешная тьма» и как «дышит» загадочная Кунгурская Пещера...</p> <p>Обязательно заглянем в музей Спелеологии, где нам раскроют тайны образования пещер, и покажут редчайшую коллекцию, среди экспонатов которой необыкновенно красивы и кальцитовые сталактиты и сталагмиты, трубочки, пизолиты, коры, «щетки» и «розы» кристаллов из пещер Пермского края, Башкирии, Кавказа, Словакии.</p> <p>Обед</p>

Обзорная экскурсия «Чайная столица Российской Империи»

Кунгур – уникальный уральский город, один из немногих, рожденных «не при заводе». Кунгур всегда был «при чае». Вся торговля чаем в России XIX века велась через Кунгур - кунгурские купцы-миллионщики скупали чайные плантации в Китае, открывали в Кунгуре чаеразвесочные фабрики с собственными товарными знаками, и чай, красиво упакованный в расписные лаковые коробочки из папье-маше, разлетался по всей Империи и Европе. Кунгур превратился в «Чайную столицу», и здесь сохранились особняки богатых чаоторговцев и красивые церкви, которые возводились «на помин» купеческой души. Кунгур привлекает размеренным укладом, тихой безмятежной пасторалью на берегу реки Сылвы в окружении лесов и синееющих отрогов Уральских гор. А еще здесь есть креативные памятники - легендарный Пуп Земли на границе Азии и Европы, и памятник первому «летчику» Руси Никитке-летуну, которого казнил Иван Грозный, ибо «человек – не птица, и летать не может».

Свободное время в Кунгуре,**ИЛИ:****Мастер-класс по приготовлению вязовского пряника в расписной пряничной, с чаепитием (за доп. плату, по желанию при покупке тура).**

Нас приглашает в гости семья резчиков по дереву и создатели Вязовского пряника – гастрономического бренда «чайного» Кунгура. Мастерскую-пряничную, ее гостеприимных хозяев и вязовские пряники снимали в сюжетах знаменитых программ «Орел и решка», «Ехал грека...» и «Гастротур».

В уютной пряничной, пропитанной ароматами корицы и имбиря, познакомимся с душевной хозяйшкой - резчиком по дереву Галиной Вязовой и ее семьей, и под чутким руководством научимся печь придуманный ею Вязовский пряник. Мастерница-резчица училась в знаменитых Абрамцевских мастерских, а затем преподавала секреты резничьего мастерства студентам. На одном из занятий, изучая тонкости деревянной резьбы на примере пряничных досок, решили «закрепить» пройденный материал, и испекли пряники из вырезанных форм. Галину процесс увлек так, что она «с нуля» освоила пряничное дело, вырезала более 200 изумительно красивых пряничных форм, и начала проводить вкусные мастер-классы. Одного только варенья для начинок пряников, семья заготавливает за лето более 3 тонн! Вязовские пряники трижды занимали Гран-При России в номинации «Гастрономический сувенир».

Для нас раскроют все тонкости рецептуры теста для пряников, каждый получит узорчатую форму и сможет слепить собственный пряник с нарядным узором. Все пряники разные, узоры не повторяются! После выпекания пряников в жарких печах, гостей приглашают к столу – лакомиться свежееиспеченными пряниками с ароматным чайком!

Возвращение в Пермь.

Ужин самостоятельно.

3 день	<p>Завтрак, освобождение номеров.</p> <p>Отправление в урочище Каменный город.</p> <p>Экскурсия по природному комплексу «Легенда о Каменном Царстве».</p> <p>Посреди океана уральской тайги раскинулся легендарный Каменный город – уникальное природное чудо, которое сравнивают с лабиринтом Минотавра, называют затерянным городом пришельцев и уральскими Помпеями!</p> <p>Это причудливо изрезанный глубокими ущельями и трещинами скальный массив камня-останца, миллионы лет назад поднявшийся из недр Земли. Серые слоистые скалы образуют витиеватые лабиринты, которые напоминают улицы таинственного города.</p> <p>Здесь есть свои «улицы» и даже «проспекты», а многие «дома» Каменного города носят свои названия – «Черепаша», «Верблюд», «Тюлень». Путешествуя по лабиринтам таинственного города, вы полюбуетесь невероятными каменными «строениями» самой Природы, которые она возводила миллионы лет, и любоваться которыми тоже приезжали члены императорской семьи, увидите «пальмовидную сосну», «жилища гномов» и «денежное» дерево, побываете у места, «где чужь под землю ушла». Здесь начинаешь верить в силу земных духов и ощущаешь мощное положительное энергетическое воздействие, исходящее от самой Земли. А еще здесь получают фантастические фотографии!</p> <p>Обед.</p> <p>Переезд в Усьву.</p> <p>Уникальное путешествие на лодках к Усьвинским Столбам - Скалы из «Аватара».</p> <p>А впереди – еще одно природное чудо, которое батюшка-Урал припас для нас в своей малахитовой шкатулке! Усьвинские столбы – уникальные скалы высотой до 130 метров, которые высятся зубчатой неприступной стеной вдоль берега реки Усьва и напоминают фантастические парящие скалы из фильма «Аватар»! Отправимся любоваться грандиозными скалами с реки на лодках. Виды грандиозные и неповторимые!</p> <p>Размещение в отеле города Губаха, который лежит у подножия знаменитого горнолыжного курорта на Крестовой горе.</p> <p>Ужин.</p>
4 день	<p>Завтрак, освобождение номеров.</p> <p>Верхняя Губаха.</p> <p>Живописные уральские пейзажи здесь настолько хороши и первозданны, что для съемок нашумевшего фильма «Сердце Пармы» выбрали именно это место. Сохранился Чердынский кремль и церкви «столицы» Перми Великой, где</p>

проходила съемка сцен с участием Евгения Миронова. Огромный деревянный «кремль» со сторожевыми башнями и стеной, вблизи оказываются односторонней декорацией, но впечатления и фотографии здесь выходят изумительные! От кремля открываются красивые виды на Ладейную скалу, речку Косьву и уникальный, самый длинный на Урале подвесной мост между живописными высокими берегами. По этому мосту мы тоже обязательно прогуляемся, полюбуемся завораживающими видами и сделаем несколько красивых фотографий (посещение места съемок фильма "Сердце Пармы" по возможности. Решение принимает гид на месте.)

Отправление в этно-парк реки Чусовой.

Экскурсия в этно-парк реки Чусовой. Эти легендарные места воспеты в народных преданиях и сказаниях о походах знаменитого покорителя Сибири и Урала - казака Ермака Тимофеевича. Мы посетим таежную уральскую деревеньку на берегу горной речки, где течет неспешная, размеренная жизнь.

Вопреки названию, этно-парк находится на берегу не Чусовой, а реки Архиповки, с шикарными видами на Аринину гору и трассы не менее знаменитого горнолыжного комплекса «Огонек».

Сюда свозили исторические старинные дома, торговые лавки и даже деревенскую церковь из исчезнувших сел вдоль реки Чусовой. Для нас заскрипят старинные двери, запоют половицы - будем заходить в деревенские избы и потемневшие от времени часовни, рассматривать «колониальные» товары в лавках XIX века. Заглянем в единственный в мире музей казака Ермака Тимофеевича, где для нас поведут рассказ о знаменитом походе Ермака в Сибирь. Полюбуемся великолепными иконописными картинами Павла Шардакова, и даже сможем представить, как выглядел богатырь Ермак у его памятника работы скульптора Злоти. Главная особенность деревеньки-музея в том, что здесь можно все трогать руками и девиз этно-парка – «Руками трогать обязательно!». Кто умеет, сможет запросто сыграть мелодию на старенькой гармошке, позвонить в колокол на пожарной станции, подержать в руках старинные игрушки в «балагане» или пощупать товары в колониальной лавке.

Обед.

Возвращение в Пермь.

16:00 Окончание программы. Трансфер на ж/д вокзал и в аэропорт.

По желанию бронирование доп. ночи (за доп. плату, при покупке тура). Трансфер самостоятельный.

Экскурсионная программа:

1 день	Пермь: 4:30-5:00 Встреча с гидом в аэропорту на выходе из зала прилетов с табличкой "Название тура"
-----------	--

	<p>05:20-05:40 Встреча с гидом у центральной лестницы ж/д вокзала станции Пермь 2 с табличкой "Название тура"</p> <p>Групповой трансфер в гостиницу. При необходимости можно приобрести раннее заселение в отель до 14:00</p> <p>11:00 Обзорная экскурсия с посещением арт-пространства Старокирпичный переулок, набережной Камы и фотосессией на фоне знаменитой скульптуры «Счастье не за горами!». (Туристы прибывающие после 11:00, присоединяются самостоятельно)</p> <p>Экскурсия в дом великого русского импресарио Дягилева, где находится действующая старейшая гимназия нашей страны или по закулисью Пермского театра оперы и балета (старейшего театра на Урале)</p> <p>Обед коми-пермяка в ресторане «Чоскыт керку» с мастер-классом по приготовлению «посекунчиков»:</p> <ul style="list-style-type: none"> - салат «по-коми-пермяцки» - грибной суп из лесных грибов-красноголовиков со сметаной - шанежка картофельная - печеная картошка с мясной колбаской - хлеб «Жито» - чай «Тайга» - дегустация свежееиспеченных пирожков-посекунчиков <p>Экскурсия в Пермскую Художественную галерею “Пермские боги”</p> <p>*Экскурсия в галерею может быть заменена на другой музей в связи с плановым переездом экспозиций в новое здание.</p> <p>Размещение в гостинице. Свободное время</p> <p>Ужин (самостоятельно)</p>
<p>2 день</p>	<p>Завтрак</p> <p>Кунгур:</p> <p>Экскурсия в Кунгурскую пещеру «Сокровища Ледяной пещеры»</p> <p>Посещение музея Спелеологии</p> <p>Обед</p>

	<p>Обзорная экскурсия по городу Кунгур «Чайная столица Российской Империи»</p> <p>Гастрономическая экскурсия в семью резчиков по дереву Вязовых, героев передач «Орел и решка» и «Ехал грека...», с мастер-классом по изготовлению Вязовских пряников, душевным чаепитием и дегустацией свежее испеченных пряников (за доп. плату, по желанию, при покупке тура)</p> <p>Возвращение в Пермь.</p> <p>Ужин (самостоятельно)</p>
3 день	<p>Завтрак</p> <p>Каменный город:</p> <p>Экскурсия «Каменный город — чудо пермской тайги» по уникальному природному комплексу с причудливыми скалами</p> <p>Обед</p> <p>Усьва:</p> <p>Прогулка на лодках по реке к подножию Усьвинских столбов, природного чуда Пермского края (Скалы из «Аватара»)</p> <p>Губаха:</p> <p>Размещение в городе Губаха, у знаменитого горнолыжного курорта на Крестовой горе</p> <p>Ужин</p>
4 день	<p>Завтрак</p> <p>Губаха:</p> <p>Верхняя Губаха - место съемок фильма «Сердце Пармы». Фото-стоп у Чердынского кремля и прогулка по самому длинному на Урале подвесному мосту с волшебными панорамами</p> <p>Переезд в этнографический парк реки Чусовой:</p> <p>Прогулка по уральской деревне с экскурсией в музей Ермака, с посещением старинных изб и часовен.</p> <p>Обед</p> <p>Возвращение в Пермь.</p> <p>Пермь:</p>

Окончание программы.

Трансфер на ж/д вокзал и в аэропорт.

По желанию бронирование доп. ночи (за доп. плату, при покупке тура). Трансфер самостоятельный.

В стоимость входит:

- транспортное и экскурсионное обслуживание
- услуги гида-сопровождающего
- экскурсионная программа
- проживание в гостинице в Перми (2 ночи) в Губахе (1 ночь)
- питание (3 завтрака, 4 обеда, 1 ужин)
- входные билеты на объекты по программе

Дополнительно оплачивается:

- Гастрономическая экскурсия в семью резчиков по дереву Вязовых, с мастер-классом по изготовлению Вязовских пряников и чаепитием - 1750 руб. (по желанию при покупке тура)
- авиабилеты Москва - Пермь, Пермь - Москва (ориентировочная стоимость билетов - от 4099 руб./чел. в одну сторону)

Рекомендуемые рейсы:

Туда: Москва-Пермь

Рейс DP:433 (Победа), вылет в 23:30 (время московское, предыдущие сутки). Прилет в 04:05 (время пермское)

Рейс DP:6511(Победа), вылет в 23:55 (время московское, предыдущие сутки). Прилет в 03:40 (время пермское)

Обратно: Пермь - Москва

Рейс SU:1769 (Аэрофлот), вылет 20:20 (время пермское)

Рейс SU:1205 (Аэрофлот), вылет 22:40 (время пермское)

- ж/д билеты на поезд Москва - Пермь (ориентировочная стоимость билетов - от 2734 руб./чел. в одну сторону)

Рекомендуемые рейсы:

Туда: Москва - Пермь

Поезд 002Э, выезд из Москвы в 00:35 (предыдущие сутки), прибытие в Пермь в 05:11 (время пермское)

Обратно: Пермь - Москва

Поезд 067Ы Пермь 2 — Москва Ярославская (Ярославский вокзал), отпр. 20:26

Дополнительные расходы:

- Туристический сбор за посещение природного парка «Пермский» - 100 руб/чел. (оплата на месте)

Прайс-лист:

Стоимость программы на 1 человека в рублях с проживанием 2 ночи в гостинице Амакс-премьер 3 * (г. Пермь) и 1 ночь в гостинице [Урал 3*](#) (г. Губаха)

Категория номера	2-х местный номер стандарт	1-но местный номер стандарт
	основное/дополнительное место	основное/место
Взрослые	36900 /36700	41200
Дети до 14 лет	36700/36500	-
Доплата за раннее заселение в отель с завтраком *под запрос	3200/3200	3900
Дополнительные сутки размещения с завтраком *под запрос	4700/4700	6900

Обращаем ваше внимание, что в день заселения может не быть возможности на раннее размещение.

Рекомендуем бронировать раннее заселение в отель заранее (за доп. плату, по желанию при покупке тура).